

# 临沂日报



琅琊新闻网: www.langya.cn  
融媒体新闻热线: 8966033 8966111



临沂日报微信 在临沂客户端

2025年1月

1

星期三

农历甲辰年十二月初二

第13614期

中共临沂市委机关报  
临沂日报报业集团出版  
国内统一刊号  
CN 37-0047

## 全国政协举行新年茶话会 习近平发表重要讲话

新华社北京12月31日电 中国人民政治协商会议全国委员会12月31日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各界

各界人士代表欢聚一堂，共迎2025年元旦。  
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，在中国式现代化进程中，不仅有风和日丽，也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。我们要保持战略定力，汇聚全体中华儿女团结奋斗的强大合力，乘风破浪、勇往直

前，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。  
习近平代表中共中央、国务院和中央军委，向各民主党派、工商联和无党派人士，向全国各族人民，向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞，向关心和支

(下转A3版)

## 国家主席习近平发表二〇二五年新年贺词

# 让人民过上幸福生活是头等大事

新华社北京12月31日电 新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表了二〇二五年新年贺词。全文如下：

大家好！时间过得很快，新的一年即将到来，我在北京向大家致以美好的祝福！

2024年，我们一起走过春夏秋冬，一道经历风雨彩虹，一个个瞬间定格在这不平凡的一年，令人感慨、难以忘怀。

我们积极应对国内外环境变化带来的影响，出台一系列政策“组合拳”，扎实推动高质量发展，我国经济回暖向好，国内生产总值预计超过130万亿元。粮食产量突破1.4万亿斤，中国碗装了更多中国粮。区域发展协同联动、积厚成势，新型城镇化和乡村振兴相互融合、同频共振。绿色低碳发展纵深推进，美丽中国画卷徐徐铺展。

我们因地制宜培育新质生产力，新兴产业新业态新模式竞相涌现，新能源汽车年产量首次突破1000万辆，集成电路、人工智能、

量子通信等领域取得新成果。嫦娥六号首次月背采样，梦想号探秘大洋，深中通道踏浪海天，南极秦岭站崛起冰原，展现了中国人逐梦星辰大海的豪情壮志。

今年，我到地方考察，看到大家生活多姿多彩。天水花牛苹果又大又红，东山澳角村渔获满舱。麦积山石窟“东方微笑”跨越千年，六尺巷礼让家风代代相传。天津古文化街人潮熙攘，银川多民族社区居民亲如一家。对大家关心的就业增收、“一老一小”、教育医疗等问题，我一直挂念。一年来，基础养老金提高了，房贷利率下调了，直接结算范围扩大方便了异地就医，消费品以旧换新提高了生活品质……大家的获得感又充实了许多。

巴黎奥运赛场上，我国体育健儿奋勇争先，取得境外参赛最好成绩，彰显了青年一代的昂扬向上、自信阳光。海军、空军喜庆75岁生日，人民子弟兵展现新风貌。面对洪涝、台风等自然灾害，广大党员干部冲锋在前，大家众志成城、守望相助。无数劳动者、



新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表二〇二五年新年贺词。

(新华社记者 鞠鹏 摄)

建设者、创业者，都在为梦想拼搏。我为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁奖，光荣属于他们，也属于每一个挺膺担当的奋斗者。

当今世界变乱交织，中国作为负责任大国，积极推动全球治理变革，深化全球南方团结合作。我们推进高质量共建“一带一路”走深走实，成功举办中非合作论坛北京峰会，在上合、金砖、亚太经合组织、二十国集团等双边多边场合，鲜明提出中国主张，为维护世界和平稳定注入更多正能量。

我们隆重庆祝新中国成立75周年，深情回望共和国的沧桑巨变。从五千多年中华文明的传承中一路走来，“中国”二字镌刻在“何尊”底部，更铭刻在每个华夏儿女心中。党的二十届三中全会胜利召开，吹响进一步全面深化改革的号角。我们乘着改革开放的时代大潮阔步前行，中国式现代化将在改革开放中开辟更加广阔的前景。

2025年，我们将全面完成“十四五”规划。要实施更加积极有为的政策，聚精会神抓好高质

量发展，推动高水平科技自立自强，保持经济社会发展良好势头。当前经济运行面临一些新情况，有外部环境不确定性的挑战，有新旧动能转换的压力，但这些经过努力是可以克服的。我们从来都是在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大，大家要充满信心。

家事国事天下事，让人民过上幸福生活是头等大事。家家户户都盼着孩子能有好的教育，老人能有好的养老服务，年轻人能有更多发展机会。这些朴实的愿望，就是对美好生活的向往。我们要一起努力，不断提升社会建设和治理水平，持续营造和谐包容的氛围，把老百姓身边的大事小情解决好，让大家笑容更多、心里更暖。

在澳门回归祖国25周年之际，我再到濠江之畔，新发展新变化令人欣喜。我们将坚定不移贯彻“一国两制”方针，保持香港、澳门长期繁荣稳定。两岸同胞一家亲，谁也无法割断我们的血脉亲情，谁也不能阻挡祖国统一的历史大势！

(下转A3版)

## 中共临沂市委十四届八次全体会议暨市委经济工作会议举行

### 市委常委会主持会议 任刚讲话

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚定落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，全面落实中央经济工作会议和省委十二届八次全体会议暨省委经济工作会议精神，听取和讨论了任刚同志受市委常委会委托作的工作报告，总结2024年工作，分析当前形势，部署2025年经济工作

本报2024年12月31日讯 (临报融媒记者 李建) 中国共产党临沂市委第十四届委员会第八次全体会议公报(2024年12月31日中国共产党临沂市委第十四届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党临沂市委第十四届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议，于2024年12月31日在临沂举行。

出席这次全会的有，市委委员51人，候补市委委员11人。不是市委委员、候补委员的市有关领导同志，市纪委监委、有关方面负责同志、部分

市第十四次党代会基层一线代表列席会议。

全会由市委常委会主持。市委书记任刚作了讲话。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚定落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，全面落实中央经济工作会议和省委十二届八次全体会议暨省委经济工作会议精神，听取和讨论了任刚同志受市委常委会委托作的工作报告，总结2024年工作，分析当前形势，部署2025年经济工作。

会议充分肯定了今年以来市委常委会的工作。一致认为，市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及习近平总书记视察山东重要讲话精神，以稳求进把握发展，以党群同心引领作风转变，以说到做到、落地见效促进工作落实，加快“走在前、进位次、提水平”，推动临沂发展得越来越好。用实际行动坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”，促进经济平稳健康发展，聚力城乡区域融合发展，

坚定不移深化改革开放，持续保障和改善民生，守住安全发展底线，从严从实推进管党治党，各项工作取得新进展新成效。会议强调，这些成绩的取得，根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。办好临沂的事情，必须始终把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，必须始终坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为行动指南，必须始终把把习近平总书记视察山东、视察临沂的重要指示要求作为根本遵循，坚持事

业至上，坚持实事求是，坚持一抓到底，稳扎稳打、踏踏实实做好各项工作，切实把习近平总书记重要指示要求转化为现代化强市建设的生动实践。

会议充分肯定了2024年全市经济工作，指出，一年来，市委坚决落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，按照省委“大市要多作贡献”的要求，全力推动“量质齐升、两年万亿”，实施发展“翅膀工程”，“实好多快”招商引资，系统集成深化改革，以商城国际化扩大开放，在城乡融合中振兴乡村，激活镇域促进县城

发展、区域协调。整体上保持了“力争中上游、跑好中长跑”的态势，关键领域、重点工作呈现出明显变化，万亿工业加力提速，商城物流总额过万亿，招商引资积蓄成势，乡村振兴成效明显，文旅产业实现突破，全市经济稳健向好、进中提质，发展成效实、更健康、协调性好，现代化强市建设迈出坚实步伐。

会议指出，做好明年经济工作，总的要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精

神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，主动融入和服务新发展格局，更好统筹发展和安全，锚定“走在前、进位次、提水平”，深入实施现代化强市“八大战略”，着力提振消费、提高投资效益，持续抓好商城转型升级，打造宜居宜业宜游城市、推进城乡融合发展，着力壮大优势产业集群，加快构建具有鲜明辨识度的现代化产业体系，力争中上游、跑好中长跑，高质量完成“十四五”规划目标任务，奋力谱写中国式现代化临沂篇章。

(下转A3版)



坚定信心 千字当头  
奋力谱写中国式现代化临沂篇章

▶▶▶ A2版



把老百姓的心头事当作“热线首发”的心上事  
2024年累计受理诉求501万件  
问题解决率达95%

▶▶▶ A3版



# 蘭陵王酒 王者归来

山东兰陵美酒股份有限公司 服务热线: 0539-5588998

